

关注

小荷才露尖尖角 风物长宜放眼量

青春期的眼泪会加速国青小将的成长



■2月22日,中国队球员彭啸(左一)、史松宸(右一)和守门员刘琪玮(右二)在比赛结束后难掩失落。 新华社发

看过国青在U20亚洲杯1/4决赛0:1不敌沙特队比赛的球迷,这两天一定是被懊悔和遗憾包围着。曾经无限接近的目标,就这样突然破碎。但谁的青春没有眼泪?相信这次失利会加速这批球员成长,刚露出尖尖角的他们,在未来一定会迎来在更大舞台展现自己的机会。

■新快报记者 高京

中国足球欠缺淘汰赛经验

过去很长一段时间,国字号各个年龄段都缺乏参加洲际比赛淘汰赛的经验。以往因为队伍实力较弱,很多时候球队都是在小组赛就被淘汰了。像淘汰赛这种一场定胜负的对决,队伍各个层面的经验尤为重要,这也是中国足球最缺乏的。

这支国青队的整体实力堪称近年来最强,小组赛打得顺风顺水,外界对于这支队伍的期待不断增加,这多多少少都对球员产生了影响。这些影响积少成多,导致球员在1/4决赛前有了这样的认识:此役一定会赢。

正是这样的认识,使得队员们技术动作和心理层面都产生了变化,再加上比赛中球员连续错过机会,大家心态开始失衡。主力中锋刘诚宇罚丢点球后,全队失衡的状态达到顶点。结果在体能下降之时,让对方抓住了全场唯一一次机会。

未来几年都与沙特有关

国青队被沙特队淘汰出局,无缘世青赛固然遗憾,但这并不意味着这个年龄段的球员无大赛可打。相反,未来很长一段时间,他们甚至整个中国足球,都将与沙特产生联系。

今年4月,U17亚洲杯将在沙特举行,与沙特、乌兹别克斯坦、泰国同组的国少队只要取得小组前两名,就将获得今年卡塔尔世少赛的参赛资格。

国足层面,世界杯预选赛将在下个月继续进行,国足的首场比赛就是客场挑战沙特队。对于依旧有希望争夺出线权的球队来说,此役至关重要。这段时间,国足主帅伊万科维奇在深圳全程目睹了国青队的表现,外界关于王钰栋、依木兰入围国足名单的呼声很高,相信克罗地亚人会对此重点考虑。

另外,在下个月,2003年龄段也就是U22国家队的集训也将开启,这支由安东尼奥率领的队伍将为今年9

在足球比赛中,以弱胜强并不是新鲜事。只不过中国国青队在场面占优的情况下,反而被对手在最后时刻击败,滋味实在太苦涩。

回头来看,再去纠结教练员换人时间和用人方式已没有意义,本次U20亚洲杯国青队在4场比赛中2胜2负,打入8球丢掉6球。除了遗憾未能晋级世青赛之外,球队的表现总体上还是令人满意的。

可以说,这批成长在“金元足球”时期的球员,开始让外界看到中国足球的希望。

对于中国足球来说,想要整体向上攀升,国青队这种全场占优却被淘汰出局的场面,也不失为重要的一课,球队也好个人也罢,都会从中汲取宝贵的经验与教训。如果未来的国青队、国少队可以接连不断晋级世青赛和世少赛,中国足球就会迎来腾飞的时刻。

月的U23亚洲杯预选赛作准备,今年球队计划组织4次集训。记者了解到,安东尼奥的教练组有希望征召多名U20球员,以充实队内阵容。相信目前国青队的很多球员,均在U22国家队有一席之地。

要知道,U23亚洲杯的正赛将于2026年1月7日至25日在沙特举行,这项比赛也将是2027年沙特亚洲杯的测试赛。相信到2026年和2027年,这支国青队中会有很多人前往沙特参加比赛。

可以说在未来几年当中,沙特将是这支国青队球员的重要对手,队员们一定有机会为这场U20亚洲杯的1/4决赛“复仇”。同样,以这批年轻人的天赋和比赛中的表现,他们完全有能力去冲击奥运会和世界杯。把今天失利的痛苦,转化为明天进步的动力,相信他们仍然有机会在世界足坛上证明自己的实力。

关注



■本次U20亚青赛,王钰栋与张春辉合影。



■王钰栋少年时与张春辉合影。

对话王钰栋足球启蒙教练张春辉

“相信他有能力在欧洲立足”

王孟义是浙江人,2013年在深圳经商的他,带着准备读小学的儿子来到深圳宝安区东方小学,找到学校足球队教练员张春辉,想让对方看看王钰栋是不是块踢球的料。

当时的测试非常简单:张春辉把球踢出去,让王钰栋用最快速度把球捡回来。结果球出去以后,王钰栋出众的奔跑能力让张春辉认为,他就是一个好的足球苗子。

一个学期后,王钰栋正式进入东方小学,开启足球逐梦之旅。据张春辉回忆,得益于良好的家教,王钰栋从不偷懒,他在训练和比赛中表现出的专注程度,使他成长飞快。

“虽然孩子不大,但他表现出的沉稳,是同龄孩子无法达到的。在他读三年级时,就已是鹤立鸡群,他需要和六年级的孩子一同踢球了。”张春辉说。



■小时候王钰栋(前排左一)参加比赛。

在东方小学的四年时光里,王钰栋和队友们代表球队出战多场比赛,获奖无数。

在王钰栋读五年级时,长三角某职业球队的梯队向王钰栋抛出了橄榄枝。经过家人的多方面考虑,王钰栋决定离开学校,去更广阔的天地发展。虽然深圳多个层面积极挽留,但从此以后,王钰栋踏上了职业足球的旅程,从地方队到国字号,一步一个脚印。如今,他随国青队到深圳参赛,也算是“回家”之旅。

“现在看他在场上踢球,和他小时候一模一样。向前意识非常强,而且他左右脚比较均衡,这些都是他的优势。”

只可惜,国青队未能拿到世青赛的门票。1/4决赛失利,张春辉发信息安慰王钰栋:当老天为你关上一扇窗,一定会有一扇门为你打开。接下来的奥运会、世界杯,依旧有机会去世界的舞台上展现自己。

在张春辉看来,随着球员的知名度越来越高,他们承受的压力也越来越多,这场失利会对他们产生一定影响。但从长远来看,青年时代遇到挫折,对于球员的成长是有帮助的。要想更加出众,就是要不断克服困难,去翻越障碍。

“在我看来,王钰栋有能力入选国家队,未来也有能力到欧洲发展和立足。希望他能够尽快调整自己,去迎接接下来全新的挑战。”

新快报

分类广告

广州市正言广告有限公司

登报热线:020-87568381

13802733392(微信同步)

遗失、声明、启事

寻物、公告

注销公告、开业公告

挂失声明、清算公告

减资公告

深圳市万龙实业有限公司,统一社会信用代码91440300075336494,经股东决定拟将公司原

注册资本由6500万港元减至10万港元,请相关

债权人自公告之日起45日内到我公司办理相关

手续。本公司承诺对原注册资本内的债务承担

清偿责任,股东承担连带责任,联系人:董亚洲,

电话18316319555,地址:深圳市福田区福保街道

福保社区市花路南侧长富金茂大厦1号楼2906。

遗失声明

广州市白云同德阿单维修店遗失营业执照正副本,统一社会信用代码:92440101MA9X5JG4

7J,声明作废。

遗失声明

东莞市文化娱乐行业协会遗失银行开户许可证正副本,统一社会信用代码:92440101MA5A4CDK61,声明作废。

遗失声明

经营者:龚家章,遗失营业执照正副本,统一社会

信用代码:92440101MA5A4CDK61,声明作废。